

Predsedništvo SFRJ

TRANSFORMACIJA JNA U VOJSKU SRJ

Štab vrhovne komande oružanih snaga, prema odluci Predsedništva SFRJ, u najkraćem roku će pripremiti plan koji će omogućiti sprovođenje Ustava SRJ — odredaba o vojsci SR Jugoslavije

U Beogradu je 27. aprila održana sednica Predsedništva SFRJ, kojom je predsedavao potpredsednik dr Branko Kostić.

Predsedništvo SFRJ, na osnovu konsultacije sa Vrhovnim savetom odbrane SR Jugoslavije, postupajući u skladu sa Ustavom SRJ koji je danas usvojen i proglašen, donelo je odluku da Štab vrhovne komande oružanih snaga u najkraćem ro-

ku pripremi plan koji će omogućiti sprovođenje Ustava Savezne Republike Jugoslavije — odredaba o vojsci Republike Jugoslavije — i istovremeno doprineti mirnom rešenju jugoslovenske krize.

Plan treba da sadrži transformaciju JNA u vojsku SRJ i njeno svođenje na teritoriju SRJ i na građane SRJ, što podrazumeva i premeštanje državljana SRJ koji se nalaze u sastavu JNA sa teritorija drugih republika na teritoriju SRJ i obratno.

Predsedništvo SFRJ prihvatilo je informaciju u razgovorima vođenim 26. aprila 1992. u Skoplju sa predsednikom Predsedništva BiH Alijom Izetbegovićem o statusu JNA u BiH. Imajući u vidu da preko 80 posto sastava JNA u BiH čine građani te republike, Predsedništvo SFRJ je odlučilo da savezni sekretar za narodnu odbranu nastavi razgovore o statusu JNA u toj republici sa kompetentnim faktorima u BiH, u skladu sa novom ustavnom situacijom i sa političkim dogovorima u toj republici.

Predsedništvo SFRJ je ukazalo na značaj konferencije o BiH u Lisabonu i na prioritet iznalaženja političkog rešenja za situaciju u ovoj republici što može olakšati da se sva druga, uključujući i vojna pitanja, uspešno prevaziđu, navodi se na kraju saopštenja.

Predsedništvo Republike BiH

ALIJINI PUSTI SNOVI — DA JNA NAPUSTI BIH

JNA treba da se povuče sa teritorije BiH, odlučilo je Predsedništvo Republike BiH (koje su napustili predstavnici srpskog naroda) na sednici održanoj 27. aprila, kojoj je predsedavao Alija Izetbegović. Odluka je doneta, kaže se u saopštenju, polazeći od činjenice da je BiH suverena i međunarodno priznata država i s obzirom na to da je danas proglašena Savezna Republika Jugoslavija.

Pripadnici JNA mogu da pristupe novoformiranim snagama TO BiH, stoji dalje u saopštenju, i pozivaju se da se stave na raspolaganje legalnim državnim organima vlasti ove Republike. Njima se garantuju sva stečena statusna i druga

prava. Pripadnici JNA koji iz bilo kojih razloga ne žele da se stave na raspolaganje državnim organima BiH, dužni su organizovano u pratnji organa MUP BiH i pod nadzorom posmatrača EZ napustiti teritoriju BiH u željenom pravcu. Dinamiku i pravac povlačenja jedinica JNA utvrdiće nadležni organi JNA u dogovoru sa državnim organima Republike BiH. Državni organi BiH omogućiće nesmetano povlačenje jedinica JNA, stoji između ostalog u saopštenju Predsedništva BiH i dodaje se da su jedinice JNA dužne državnim organima BiH najaviti svoje kretanje, preseljavanje i pregrupisanje.

Jedinicama JNA koje se u dogovoru sa UNPROFOR-om povlače iz Hrvatske preko teritorije BiH, omogućiće se povlačenje u skladu sa tim dogovorom. Jedinice i institucije JNA kojima su dati na čuvanje oružje i materijalna tehnička sredstva TO BiH, dužni su to oružje i sredstva predati vlastima, odnosno nadležnim organima TO BiH. O naoružanju i materijalno-tehničkim sredstvima JNA, koja su sada na teritoriji BiH, odlučiće se dogovorom o deobnom bilansu, stoji na kraju saopštenja Predsedništva Republike BiH i naglašava se da Predsedništvo BiH ostaje privrženo opredeljenju za postepenu i trajnu demilitarizaciju ove Republike.

Razgovori Adžića, Kostića i Izetbegovića u Skoplju

O STATUSU JNA U BIH

Dogovoreno je da se što pre sastanu nadležni organi JNA i republike BiH kako bi razmotrili aspekte tog pitanja

U Skoplju je 26. aprila održan sastanak na kome su učestvovali, u ime Vrhovne komande oružanih snaga SFRJ, dr Branko Kostić, vršilac dužnosti saveznog sekretara za narodnu odbranu, general-pukovnik Blagoje Adžić i Alija Izetbegović, predsednik Predsedništva Republike Bosne i Hercegovine, iz koga su izašli predstavnici srpskog naroda.

Polazeći od toga da je BiH međunarodno priznata od jednog broja zemalja i da se, kako se ističe u saopštenju povodom tog sastanka, očekuje proglašenje ustava savezne republike Jugoslavije, izvršena je prva razmena mišljenja o statusu dela JNA koji se nalazi u BiH i o mogućnostima njene eventualne transformacije.

Dogovoreno je da se što pre sastanu nadležni organi JNA i Republike BiH kako bi razmotrili aspekte tog pitanja.

U saopštenju se kaže da su, ocenjujući veoma složenu situaciju u BiH, učesnici sastanka uputili poziv svim naoružanim formacijama na teritoriji BiH da poštuju dogovoreni prekid vatre.

Posebno je naglašena potreba deblokade Sarajevskog aerodroma.

Na kraju saopštenja ističe se da su se učesnici sastanka saglasili da je potrebno tražiti politička rešenja situacije u BiH i u tom smislu izrazili podršku nastavku razgovora pod okriljem Evropske zajednice.

NARODNA ARMIIJA

Broj 2778*30. 4. 1992.

IZDAJE VOJNOIZDAVAČKI I NOVINSKI CENTAR
Birčaninova 5/XVI, Beograd
Za izdavača
Dr Nikola Popović, pukovnik, načelnik Centra
LIST UREĐUJE REDAKCIJSKI KOLEGIJUM
Glavni i odgovorni urednik
Ivan Matović, pukovnik (Telefon: 641-159, 33-073)